

英国公众对欧盟失望程度达史上最高

# 英国是否留欧盟 卡梅伦建议公投

据新华社电 英国首相卡梅伦1月23日发表讲话，建议如果保守党2015年赢得议会下院选举，英国将在2015年至2018年就是否退出欧盟举行公投。

这番讲话立即招致法国不满。法国外交部长法比尤斯警告这类公投危险，强调加入欧盟不是“点菜”。

## 关系日趋紧张

卡梅伦当天在讲话中抱怨，英国公众对欧盟的失望达到史上最高。

近两年英国与欧盟关系愈发紧张。伴随欧元区主权债务危机持续发酵，英国与欧盟掌舵者德国就银行联盟、财政紧缩等一系列议题看法不一。一些欧盟官员指责英国在欧盟中逐渐边缘化，是不负责任的成员国。而在英国国内，民众因财政紧缩政策对欧盟的不满情绪不断滋长。

卡梅伦说，许多英国人讨厌欧盟干涉他们的日常生活，称欧盟的规定和管理没必要。

卡梅伦表示，他领导的保守党如果在2015年赢得议会下院选举，将寻求重新谈判英国与欧盟的关系。“一旦谈好新协议，我们将举行公投，选项非常简单，要么英国以新协议留在欧盟，要么彻底退出。”

## 倡议欧盟改革

卡梅伦说，他本人倾向于英国留在欧盟，但

欧盟必须彻底改革。新欧盟必须遵循5项原则：竞争力、灵活性、把权力归还成员国而不是夺走、民主责任制、公平性。

他强调，欧元区债务危机是英国必须重新评估与欧盟关系的主要原因，而更加紧密的欧盟不是英国寻求的目标。

卡梅伦倡导的公投能否付诸实施，现在还是未知数。多项民调显示，保守党所获支持率落后于主要反对党工党。路透社分析，卡梅伦抛出公投设想，或许是为迎合党派内部呼声。

卡梅伦说，寻求重新谈判英国与欧盟关系将是保守党2015年议会下院选举的竞选承诺之一。

## 法国公开反对

卡梅伦公开提出公投建议后不久，法国表示不满。

法国外长法比尤斯说，英国经由公投决定是否退出欧盟实际上是冒险，“因为一旦英国退出欧盟，将遭遇困难”。法国希望英国在欧盟内部发挥积极作用，但不会允许英国自行选择签署哪项欧盟规定。

他说，欧盟的规定不是可以随便选择的菜单。“设想欧盟是一家足球俱乐部，一旦你加入就是俱乐部成员，不能说你想玩橄榄球。”

法比尤斯警告，退出欧盟将影响其他国家对英国的投资。“几天前我和一些英国商人会谈，我告诉他们：听好，一旦英国决定脱离欧洲，我们将把为你们铺好的红地毯卷起来。”

# 奥巴马将向民众“推销”施政要点

据新华社电 美国白宫发言人杰伊·卡尼1月23日说，总统奥巴马计划“重返竞选之路”，向美国民众“推销”他第二个总统任期的施政要点。

卡尼当天在例行记者会上说，奥巴马计划走出白宫，向民众推介他在连任就职演讲以及下个月即将发表的国情咨文中所列出的第二任期施政要点。

卡尼说，奥巴马已经表示将在自己的第二任期加强对美国民众的动员，为自己的施政要点寻求支持，相信贯穿奥巴马的第二任期，人们都可看到他“在路上”以扩大与民众的接触。此外，副总统拜登及其他高官将于25日在弗吉尼亚州里士满举办活动，向民众介绍控枪举措。这也是奥巴马自上周推出一揽子综合性控枪举措以来白宫举办的首场“推销”活动。

奥巴马及民主党要员近期表示，要发动美国民众向国会共和党人施压，推动包括控枪、减赤及税改谈判等重要议题的进展。

随着美国逐渐从伊拉克、阿富汗两个战场脱身，奥巴马将在第二任期内集中精力确保美国经济复苏，解决联邦债务、赤字问题以及推动移民改革和枪支管控等。但



奥巴马是，奥巴马及民主党阵营在上述问题上预计均将面临与共和党阵营的分歧，在国会内部可能会遭遇来自后者不同程度的阻力。

分析人士指出，奥巴马在就职演讲中透露出讯号：他或将在第二任期内强势推动民主党的进步主义纲领，利用较高支持率以及共和党阵营在总统选举中暴露出的“短板”迫使共和党妥协。

# 广告